



丰顺路宝董事长 邢占明

邢占明： 做事故车拍卖行业的先行者

◆文/本刊记者 高中伟

这是一家2011年刚刚成立的年轻企业，但在与管理者的交谈中，本刊记者已经感受到了它的巨大潜力。作为国内事故车拍卖行业的先行者，北京丰顺路宝机动车拍卖有限公司(以下简称“丰顺路宝”)在发展自身业务的同时，时刻不忘带动整个行业向更加规范的方向发展，这是一份难得的社会责任感，它足以支持丰顺路宝在发展壮大的道路上走得更快、更远。

完整周全的拍卖流程

事故车拍卖行业在发达国家已经发展得相当成熟，但在国内，其仍然存在着巨大的发展空间。丰顺路宝是一家专业的机动车拍卖公司，于2011年6月10日获得北京市商委、北京市工商局批准成立。在借鉴发达国家成熟拍卖理念的同时，丰顺路宝结合本土情况创新发展出了有着完善售后服务体系的拍卖模式，成为中国第一家为事故车和二手车提供专业现场拍卖服务的公司。

自2011年以来，丰顺路宝积极开拓买家群体。目前，丰顺路宝已经与人保、太保、平安等十余家保险公司和银建、首汽、神州等大型汽车租赁公司建立长期合作。根据事故车拍卖的实际特点，丰顺路宝还创新研发了具有独立知识产权的机动车拍卖业务管理系统和机动车快速评估系统。丰顺路宝在接受保险公司的委托后，首先会审核标的物的合法性和车辆委托人的合法性。丰顺路宝严格执行买受人资质审核和入场验证制度，保证所有委托车辆均可进行拍卖，坚持现场提前展示标的物，定期与竞买人进行沟通交流 and 回访，还会不定期组织评估大赛和维修

培训等活动。对于丰顺路宝来讲，拍卖的结束并不代表整个流程的结束。在拍卖过后还会有相关的监管工作，丰顺路宝以收取保证金的形式，要求买受人在规定期限内修好事故车辆，并完成过户，并且要求买受人在车辆修复完成进行再销售时告之买家车辆的真实情况。丰顺路宝董事长邢占明说：“也许在不久的将来，我们还会把这条流程线继续延长，增加修复后的二手车拍卖业务。”

人才是企业发展的基础

丰顺路宝总公司坐落于繁华的北京市朝阳区，占地面积超过1万平方米，拍卖大厅近400平方米，有200多个停车位，可以为广大委托方和竞买人提供足够的车辆预展、参拍场地。当记者问到，面对这样的“大家大业”，管理中什么最重要时，邢占明毫不犹豫地说：“所有企业都是相通的，人是基础，迅速培养专业人才是一个企业发展前进的有力保障。怎样去挖掘和培养汽车行业的专业人才，让懂技术、懂管理、熟悉汽车结构、擅长汽车维修、对二手车和事故车价值敏感的人才加入我们的队伍是丰顺路宝的重要任务，也是我们目前面临的巨大挑战。作为拍卖公司，我觉得我们最重要的经营理念应该是公平、公正、公开、透明，说起来容易的八个字，但要真正把它执行好，我们最需要的还是专业人才。”

规划全国业务网络

邢占明说：“作为行业的先行者，没有标准，没有规则，需要摸索前行，这就要求我们有更明确的规划和目标，也要求我们付出

更多的努力。其他拍卖公司更注重跟随现代化网络发展的脚步，去做网络拍卖，落地服务会被弱化。与他们不同，丰顺路宝认为拍卖行业有着它自身的特点，据此我们希望拥有实实在在分公司，希望我们的服务是落地的，我们认为，落地服务与现代化的网络手段相结合才能真正发展好公司的业务。”2013年，丰顺路宝分别在上海、天津、广州、南京、沈阳、昆明、武汉、宁波成立了分公司。2014年，丰顺路宝还会陆续成立更多的分公司，使丰顺路宝的业务网络遍布全国。

做有社会责任感的企业

2012年北京“7.21”特大暴雨灾害后，丰顺路宝与各保险公司密切配合，将水灾事故中定全损的车辆尽快纳入到拍卖程序中，在一个多月的时间里共拍卖1000余台水淹车，为保险公司成功减损近亿元，受到合作公司一致好评的同时也为减轻政府压力承担了一定的社会责任。2013年，丰顺路宝又快速有效地处理了武汉、昆明、汕头、沈阳、上海、余姚等地受暴雨影响的水淹车近三千台。拍前的资格审核与拍后的监管是丰顺路宝重要的工作组成部分，这是寻求长久发展的一种态度，也是高度社会责任感的充分体现。邢占明说：“作为一个拍卖公司，一定要做到公平、公正、公开、透明，只有这样才能持续长久地发展。我觉得这不是我们企业的问题，而是我们整个行业都应该做到的。拍卖公司的出现，是为了让汽车后市场更加规范，让社会资源更加合理地利用，我们应该时刻牢记这一初衷，做有社会责任感的企业。”